

***Jelentés a hallássérültség globális helyzetéről. Hallássérültség az Európai Unióban –
World Report on Hearing***

World Health Organization, 3 March 2023 Global report (272 p.)

Kulcsszavak: globális egészségügy, népegészségügy, hallássérültség, Egészségügyi Világszervezet, Európai Unió

Forrás Internet-helye: <https://www.who.int/publications/i/item/9789240020481> ;

Primary ear and hearing care training manual, WHO, 2 March 2023 (147 p.):

<https://www.who.int/teams/noncommunicable-diseases/sensory-functions-disability-and-rehabilitation/primary-ear-and-hearing-care-training-manual> ;

EFHOH State of provision of Hearing Aids in EUROPE 2022 Report, (15 p.):

<https://efhoh.org/wp-content/uploads/2022/12/Hearing-Aids-Reimbursement-2022-launch-edition.pdf> ;

European Federation of Hard of Hearing People (EFHOH): <https://www.efhoh.org/>

Az *Egészségügyi Világszervezet* jelentése szerint Európában jelenleg mintegy 197 millió ember szenved a hallássérültség valamely formájában. Számuk 2050-ig előreláthatóan 236 millióra emelkedik. A hallás elvesztése szociális izolációhoz, demenciához, munkanélküliséghez, az életminőség rosszabbodásához vezet, negatív hatást gyakorol a pszichoszociális és kognitív egészségre.

Patrick D’Haese, a European Hearing Instrument Manufacturers Association ügyvezető igazgatója szerint az Európai Unió egyetlen tagállama sem rendelkezik a hallássérültségre irányuló nemzeti programmal.

Jelentős kihívást képeznek a hallókészülékek költségei. E készülékek ára azonban esetenként többszáz, vagy akár többezer EUR. A nemzeti egészségbiztosítási rendszerek többsége nem fedezi a hallókészülékek költségeit. Spanyolországban például a felnőttek számára nem térítik a költségeket és gyermekek számára is csak korlátozott mértékben. Olaszországban a költségtérítés minimális kritériumaként 55 dB határértéket szabtak meg. Ez ellentmond az Egészségügyi Világszervezet által a hallássérültség tekintetében meghatározott fokozatoknak. A gyermekek, fiatalok és 26 éven aluli fiatal felnőttek azonban az országok többségében teljes költségtérítésben részesülnek.

A hallássérültség miatti termelékenységcsökkenés és korai nyugdíjazás Európa-szerte évente 185 milliárd EUR-ba kerül. Ez az összeg évente 213 milliárd EUR-ra növekedik, ha a nem orvosi kiadásokat és az egyéb komorbiditásokat is figyelembe vesszük. A jelentés szerint az európai kormányok számára a hallássérültségre fordított minden egyes EUR, tíz EUR ellenszolgáltatásnak felel meg. A szerzők nemzeti intézkedési tervek bevezetésére, az esélyegyenlőség és megelőzés biztosítására, a nagyothallók rehabilitációjára szólítják fel az európai kormányokat.